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PTA本部役員会議議事録 No.6 

 

 日ごとに暖かさを感じられるようになり、早くも桜の蕾がほころび始めました。PTA会員の皆様におかれ 

ましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。 

さて、3月 5日（金）にオンライン(Google Meet)にて PTA役員会議を開催しましたのでご報告致します。 

なお、今年度につきましては PTA活動が未だ再開できていないことから、ご報告は従来の運営だよりではなく

議事録としてまとめさせて頂きました。ご了承くださいませ。 

 

１． PTA活動報告 

〇会長 

   2月 26日 小 P連合役員会議出席（オンライン） 

  〇副会長（安全対策） 

   2月 6日 辰巳安全協議会出席（オンライン）、2月 13日 新一年生保護者用ネームホルダーの在庫確認、

辰巳安全安心ポスター入賞者用景品ラッピング、2月 27日 景品に名前付け 

   ※未就学児への寄付について。辰巳安全協議会で今回初めての試みでしたが、各ご家庭からたくさんの

寄付を頂きました。誠にありがとうございました。 

  〇副会長（地区対） 

   3月 7日 年度を省みる会（都合により欠席） 

   

２． 学校からの報告 

〇中村校長先生 

    年度のまとめ、年度始めの準備で非常に多忙な時期。非常事態宣言の延長により、当初予定していた 

6年生のディズニーランド訪問および代替案の東京ドームシティ訪問ができなくなってしまった。区の 

自粛要請もあり校外活動ができなくなってしまったので、校内でできることを模索中。入学式もいくつ

かプランを考えながら準備を進めている。また、学校側としては、登校班の朝の見守りに関してぜひ議

論を進めていただきたいと思っている。新班長になり、すでに教員が集合場所で対応するというトラブ

ルも発生している。ぜひ保護者の皆様のご協力をお願いしたい。今年度は本当に大変な年だった。その

ような中でも、PTAのみなさんとオンラインでつながることができてよかった。一年間有難うござい 

ました。 

  〇小野副校長先生 

    今年度最後の保護者会をオンラインで実施し、YouTubeにて振り返り動画を配信した。できない中で 

できることを精一杯やってきた一年だった。PTAの会もオンラインでできてよかった。本年度一年間 

ありがとうございました。 

  〇大森先生（教務主幹教諭） 

    2か月休校期間があったが、学習面ではすべて終えることができた。YouTubeの動画配信を保護者の

方に見ていただけて良かった。卒業式には 5年生は Zoomで参加予定。工夫して行っていきたい。来年

度も先行き不透明だが、withコロナの対策は今年度よりしっかりできそう。この経験を生かして来年度

の計画を進めたい。PTAの会がオンラインでできてよかった。一年間ありがとうございました。 

 



  〇下川先生（生活指導主幹教諭） 

    本日、予告なしの避難訓練を実施した。普段の訓練とは違う状況だったが、真剣に取り組めた。年 3

回（7月、11月、3月）のいじめアンケートを実施した。児童からの聞き取りも行い、適宜指導してい

く。春休みに入るので、特に SNSルールに関して家庭でも再度確認して欲しい。学校でも指導を行う。 

来年度もどうぞよろしくお願いします。 

 

３． 今年度の活動について再掲（追記に関しては赤字で記入） 

① PTA関連 

・PTA連合会の活動については、オンラインでできる活動（基礎研修会など）については実施するが、 

スポーツ大会や懇親会は中止。 

・12月 19日（土）家庭教育講演会（オンライン）→実施済み 

・新一年生を迎える準備は例年通り進める。→3月 19日に PTA室にて作業予定 

・PTA総会は昨年度と同様WEB で実施するのか要検討。→昨年と同様、総会資料は学校ホームページに

掲載予定 

・新年賀詞交換会、小中 P合同新年懇親会 →中止 

・連合会の活動としてはソフトボール大会の中止が決定（例年 5月に開催）。わんぱく相撲は実施検討中 

だが、例年の会場である深川スポーツセンターを利用できないことが決定しており、以前と同じ大会は

できない。別の案を検討中とのこと。 

 

② 学校関連 

・学校公開 →23日（土）道徳地区公開講座を Zoom配信（オンライン学校公開）実施済み 

・６年生の移動教室の代替として、６年生が主体となって「想い出プロジェクト 2020」を企画。 

→緊急事態宣言の延長並びにそれに伴う区からの自粛要請もあり、ディズニーランドおよび代替案の 

東京ドームシティ訪問ができなくなった。現在校内でできる行事を検討中。 

・6年生の連合運動会は中止→校内で 6年生のみで実施。保護者も参加。 

・卒業式 →3月 25日 

    5年生はオンラインで参加予定だが、代表の生徒のみ実際に参加も検討中。来賓の招待はなし（手紙 

配布のみ）。保護者は一家庭 2名まで。緊急事態宣言を受け、都と区のガイドラインでは歌・合奏がNG

となっている。発言の場合も感染防止対策が必要。「できる事を精一杯」を合言葉に検討中。 

  ・入学式 →4月 6日 

    今年度と同じような形で行う予定。教室内での密を防ぐため、当日は教室には入らずに荷物だけを 

置き、翌日から少しずつ準備を進めて行くという形をとる予定。 

 

４． 来年度の活動について（課題議論）再掲 

① 渉外活動に関する来年度の方針 

・南部協議会、連合会 

・辰巳安全協議会 

・豊洲地区対 

＞今まで通り本部役員を中心に実施 

 

② 委員会活動に関する来年度の方針 

   

学 年 委 員 会…校庭開放の書類事務・計画割り振り、学年活動の計画運営、各活動の補佐、次年度の



役員選考委員、など 

行 事 委 員 会…PTA主催の行事計画、運動会 PTA競技企画、自転車安全教室の手伝い、給食試食会の

手伝いなど 

広 報 委 員 会…広報誌発行、広報誌発行に使用する資料収集・取材、広報研修会出席など 

安全対策委員会…辰巳安全協議会出席、毎月の安全パトロールおよび夏休み期間中の安全パトロールの

割り振り、運動会の受付など 

＞来年度については、できること、できないことを各委員会で検討して取捨選択する。 

 

③ PTA会費について 

他校では教職員からの回収をしていないところが多い 

＞来年度より、教職員からの回収をやめる（来年度より会則変更） 

→会計の集計作業軽減の観点から、会費を 2000円／年とする。ただし、途中転入の場合は 200円／月

×月数とする（来年度より会則変更） 

→PTAの保険について、近隣の学校では加入していないところも増えてきている。過去に請求実績も 

なく、保障範囲も PTA活動内なので、次年度も PTA 活動ができないようであれば加入しなくても 

よいのではないか。また、いままで保険に加入していることを知らない、あるいは保障の範囲が 

わからずに請求していない会員もいるのではないか。引き続き検討課題とする。 

→積立金に関しては今期はなしとする。 

 

④ PTA本部役員および委員の選出について 

    本部役員に関しては立候補者数が定数に満たないため、追加募集の手紙を配布済み（3月 19日締切）

各委員に関しては多数の立候補者があり、全学年分決定の見込み。 

 

⑤ 委員の活動の引継ぎについて 

4月の保護者会後に委員会ごとに教室を分かれ、対面にて引継ぎ予定。 

 

⑥ PTAの登校班サポートについて（一部再掲、追記あり） 

公立小中学校の働き方改革の一環として、登校班などは行政やボランティアに任せるよう文部科学省 

より通知が来ている。現時点で行政からの指示は出ていないが、来年度に向けて PTA として協力できる点

がないかを論議する。 

 

＜登校班のポイント＞ 

 ・保護者、特に低学年の心配解消 

 ・安全面（地震災害時の統制、不審者対応など） 

 ・コミュニケーション（上級生の責任感を育み、下級生からの信頼を得ることによる関係構築） 

 ・学校側の管理面（登校の管理が効率的になる） 

 ・地域への関心 

 

  ＞PTAによる登校班サポートの具体的組織運営イメージを考え、来年度に向けた準備を進める。 

→アンケート配布済み。3月 19（金）締切です。よりたくさんのご意見をいただきたいと思いますの

で、ご提出のほどよろしくお願い致します。（無記名可。ただし、より詳細にご意見を記入いただけると

ありがたいです。） 

  ＞課題担当者→峯岸さん（現副会長） 



 

 

⑦ コミュニケーションの方法について 

 来年度からのコミュニケーションの電子化の必要性 

＞急ぎではないが、学校の ICT化は進むので、併せて検討はしていきたい。 

 

  ※なお、来年度の活動については決定事項ではなく、来年度に向けて今後議論していくものであり、

都度議事録を掲載していきますので、ご確認いただきます様よろしくお願い致します。 

 

５． その他 

特になし 

 

６． 次回 PTA 本部役員会議日程 

2021年 4月 9日（金）16時から 17時（予定） 

※新旧本部役員および新旧委員の参加も検討が必要となるため、実施方法は要検討。今月中に決定しま

す。 

 

ご意見・ご質問等ありましたら、下記のメールアドレスまでご連絡下さい。 

tatumielpta@gmail.com 

 

以上 


